



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: NÁROČNOST PROFESE SOCIÁLNÍ PRÁCEZ POHLEDU SOCIÁLNÍHO PRAOČNÍKA V DĚTSKÉM CENTRU JIHOČESKÉHO KRAJE

Autor práce: Bc. Květa Taubrová, Dis.

Posudek vypracoval: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph. D.

Datum: 8.5.2019

Práce studentky Taubrové je rozdělena do třech kapitol. Každá kapitola je podrobně přerozdělena do několika podkapitol, které ohraničují hlavní název kapitoly. Každá kapitola je uzavřena podkapitolou – Slovo závěrem, kde studentka shrnuje své postřehy, které vyplývají z načtených zdrojů.

První kapitola se zabývá pozicí sociálního pracovníka v dětském centru (DCJK). Představuje dětské centrum, závazky vůči klientům, legislativu v sociálních službách, dále pojednává a představuje konkrétní práci sociálního pracovníka s klientem.

V této části práce jsou na závěr vybrané příběhy z praxe. Příběhy jsou neukotvené v textu, pouze v úvodu se studentka zmiňuje: *Tyto příběhy mají pomoci čtenáři blíže pochopit, jak může být pro sociálního pracovníka obtížné v určitých situacích rozhodnout a klientovi předložit „správné“ varianty řešení.*

Je velmi škoda, že studentka s příběhy (tak vzácnými) dále nepracuje, pro samotnou práci a název celé práce se to nabízí.

V druhé kapitole jsou blíže definovány etické a psychologické rozměry profese, dále pak zvládnání stresu. Studentka se poté věnuje Syndromu vyhoření, kterému věnuje několik podkapitol. Tímto jevem se zabývá i ve třetí kapitole, kde představuje způsob ochrany před vyhořením. Mimo jiné upozorňuje na důležitost supervize v oblasti sociální práce.

Kapitolu tři vnímám jako nejvíce dynamickou, kde autorka velmi pěkně pracuje s literaturou a diskutuje své osobní zkušenosti z praxe.

Práce je po formální a gramatické stránce na dobré úrovni. Studentka využila 35 zdrojů, se kterými poměrně kvalitně pracuje v průlomu celé práce.

Na práci hodnotím velmi pozitivně i to, že vychází z vlastní praxe a osobních zkušeností studentky.

Z konceptu a vývoje práce vnímám, že sama studentka si v celé problematice (tématu DP) díky této práci vytvořila jasnější pohled na věc.

Práci doporučuji k obhajobě.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice